

जैविक विश्व कांग्रेस जैविक कृषि विश्वकुंभ में जैविक किसानों की प्रस्तुति

जैविक कृषि समुदाय को प्रथम निमंत्रण

आई एफ ओ ए एम के इतिहास में पहली बार जैविक विश्व कांग्रेस का आयोजन मुख्यतया जैविक किसानों और उनके कार्यों को केंद्र में रखकर किया जा रहा है। अतएव इस बात को लेकर विशेष प्रयास किए जा रहे हैं कि विश्वभर में कार्यरत जैविक किसानों की इसमें बड़ी संख्या में भागीदारी सुनिश्चित की जा सके। इससे भी ज्यादा प्रयास इस बात के लिए किए जा रहे हैं कि उन्हें कांग्रेस में अपने कार्य और नवाचारों को प्रस्तुत करने का अवसर प्राप्त हो सके।

चूंकि वैश्विक जैविक कृषि समुदाय का 80 प्रतिशत तबका एशिया, अफ्रीका और दक्षिण अमेरिका में निवास करता है अतएव ओ डब्लू सी यह सुनिश्चित करने का प्रयास करेगी कि सम्मेलन में प्रस्तुतिकरण करने वाले किसान भी इस अनुपात (प्रतिशत) में इन्हीं अंचलों के हों।

अगर आप एक जैविक कृषक हैं, इस कांग्रेस उपस्थित रहना चाहते हैं और अपने सफल जैविक कृषि कार्य का प्रस्तुतिकरण भी चाहते हैं, जिसका मुख्य ध्यान उन नवाचारों पर हो जिनको कि आपने जैविक या प्रसंस्करण (प्रक्रिया) के दौरान विकसित किया हो तो, आपको निम्न कदम उठाने होंगे :

- (1) आप तुरंत ही अपने अंचल या देश के अन्तर्गत विद्यमान जैविक कृषि एसोसिएशन से संपर्क करें एवं उन्हें सूचित करें की आप ओ डब्लू सी के दौरान अपना प्रस्तुतिकरण चाहते हैं।
- (2) एसोसिएशन या गैर सरकारी संगठन (एन जी ओ) को सूचित कीजिए कि क्या आप या आपका संगठन यात्रा, रजिस्ट्रेशन, आवास की लागत का भुगतान कर पाने में समर्थ है या आपको इनमें से किसी के लिए मदद की आवश्यकता है। याद रखिए एशिया, अफ्रीका और दक्षिण अमेरिका के जैविक कृषको को बाकियों के मुकाबले आधा रजिस्ट्रेशन शुल्क का भुगतान करना है। ऐसा विशेष रूप से इसलिये किया गया है ताकि पैसे के कारण कोई भी किसान इसमें भाग लेने से वंचित न रह जावे। भारत के किसानों को सिर्फ 2000 रुपये और टेक्स (रु 2290) ही देना है।

(3) यदि आपका प्रस्ताव/प्रस्तुतिकरण विचार/शोधपत्र स्वीकृत हो जाता है तो ओ एफ ए आई आपको करीबन 20 स्लाइड्स वाला एक प्रस्तुतिकरण (प्रेजेंटेशन) भेजेगा। आपको अपनी प्रस्तुति के संबंध में उसी का अनुकरण करना होगा। आप यह नमूना प्रेजेंटेशन फारमेट को ओ डब्लू सी या ओ एफ ए आई (www.ofai.org) से डाउनलोड भी कर सकते हैं।

(4) स्लाइड्स में अंग्रेजी, फ्रांसीसी, स्पेनिश या मेन्ड्रेन भाषा का प्रयोग होना चाहिए। इससे हम मूलपाठ का हिन्दी में अनुवाद कर पाएंगे जो कि अंग्रेजी के साथ इस सम्मेलन की आधिकारिक भाषा है। अंग्रेजी भाषान्तर से ओ एफ ए आई भारत के विभिन्न अंचलों से आने वाले भागीदारों के लिए विभिन्न भाषाओं के लिए पाठ तैयार करेगा। भारतीय किसान अपना प्रजेन्टेशन (PPTs) निश्चित ही हिन्दी में दे सकते हैं।

(5) प्रस्तुतिकरण के तैयार हो जाने के बाद इसे ओ एफ ए आई (myofai@gmail.com) पर भेजे। इसके बाद इसे वैश्विक जैविक कृषकों एवं जैविक कृषि समर्थक वैज्ञानिकों के एक उच्च स्तरीय पेनल के समक्ष प्रस्तुत किया जाएगा। पैनल तय करेगी कि आपकी प्रस्तुति विश्व कांग्रेस में दिखाई देने जितनी रोचक है या नहीं।

(6) यदि पैनल द्वारा आपके दस्तावेज का सम्मेलन में दिखाने हेतु चयन हो जाता है, और आपको धन की आवश्यकता है तो हम ऐसी प्रक्रिया पर कार्य करना प्रारंभ कर देंगे जिससे कि नवंबर – 2017 में नई दिल्ली में होने वाली इस गतिविधि में आपकी भागीदारी सुनिश्चित हो सके।

(7) इस बात पर गौर करिए कि आप अत्यंत सहजता से कांग्रेस में अपनी मातृभाषा में प्रस्तुति कर पाने में समर्थ होंगे। आपको अंग्रेजी में बोलने की कतई आवश्यकता नहीं है। हालांकि इस हेतु आपका प्रस्तुतिकरण ओ एफ ए आई के पास नवंबर – 2017 के काफी पहले पहुंच जाना चाहिए।

जल्दी कीजिए

आपके पास कांग्रेस के तयशुदा आयोजन (9–11 नवंबर 2017) हेतु अभी करीब दो वर्ष हैं। किसी भी आयोजन के आयोजकों को देरी से आने वाले पसंद नहीं होते। यदि आप ओ डब्लू सी में उपस्थिति हेतु रजिस्ट्रेशन के लिए अपनी आतुरता नहीं दिखाते हैं और

प्रस्तुतिकरण की अपनी इच्छा को नहीं दर्शाते हैं, तो इस बात की संभवाना है कि आप पूरी तरह से चूक जाएं। अतएव यह आपके सर्वश्रेष्ठ हित में है कि जितना जल्दी संभव हो सके उतना जल्दी सक्रिय हों।

हमसे संपर्क करते समय कृपया अपना संपूर्ण विवरण यथा, आपका नाम (जैसा कि पासपोर्ट में दर्शाया गया हो), पासपोर्ट संख्या, पासपोर्ट की वैधता की अवधि, पासपोर्ट में दिया गया पता, देश, ई मेल, वेबसाइट एवं टेलीफोन नंबर उपलब्ध कराएं, जिससे कि हम इन्हें अपने रिकार्ड में ले सकें और हमें आपसे संप्रेषण/संपर्क में समस्या न हो।

यदि आपके पास किसी जैविक कृषि एसोसिएशन या एन जी ओ या किसी अन्य संगठन जिसमें में आपके देश की सरकारी इकाईयां भी शामिल हैं, से संपर्क का कोई जरिया नहीं है तो भी आप ओ एफ ए आई (Email iD : myofai@gmail.com) से सीधे संपर्क कर सकते हैं।

कृपया ध्यान दीजिए कि “इंटरनेशनल नेटवर्क आफ आर्गेनिक फार्मिंग आरगेनाईजेशंस (आई एन ओ एफ ओ) इस सम्मेलन का एक आधिकारिक भागीदार है और ऐसे जैविक कृषक जो कि आइ एन ओ एफ ओ से संपर्क में हैं वे इस सम्मेलन में भागीदारी के लिए उस माध्यम का भी प्रयोग कर सकते हैं।

मुझे उम्मीद है कि आपको इससे ज्यादा स्पष्ट निमंत्रण की आवश्यकता नहीं है। परंतु इसके बावजूद यदि आपकी कोई शंका हो तो मुझे ई मेल करने में मत हिचकिचाइये।

क्लाड अल्वारिस (myofai@gmail.com)

निदेशक/ओ एफ ए आई (www.ofai.org)

ओ डब्लू सी 2017 के भारतीय मेजबान